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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Одна и та же буква пишется на месте всех пропусков в рядах:
1) з..рницы, ар..матный 2) пол..скать белье, р..стение 3) лаб..ринт, ум..рающий 4) соб..рать, близс..дящий

5) посв..щение в студенты, разд..валка

2.  Пишется Е на месте всех пропусков в рядах:
1) о плещущ..мся в воде пеликан.. 2) баш..нка, оранж..вый 3) заботл..вый, быть на открыти..

4) на пастушь..й свирел.. 5) журавл..к, имень..це

3.  Пишется о на месте пропуска в словах:
1) затуш..ванный 2) за шалаш..м 3) ч..ткость линий 4) этот снеж..к 5) многоковш..вый

4.  Обособленные второстепенные члены есть в предложениях (учтите, что знаки препинания не расставлены):
1) Спасибо мой отчий дом за всё что в сердце ношу своём.

2) Умей прощать но уж простив кого-то не думай о себе что ты умней других.
3) Ему внешне безупречному отцу и мужу пришлось жить обособленной от семьи жизнью.

4) Посаженные в парке ели стояли сплошной стеной.
5) Экспедиция капитана Скотта погибла в страшных буранах разразившихся в Антарктике.

5.  Укажите предложения с правильным пунктуационным оформлением чужой речи:
1) Девушка смущённо пояснила: «Это, наверное, пришла моя сестра».

2) — Тебе ведь известно, в чём дело, да? — спросила Наташа.
3) «Молодёжь интересуется устройством и историей наших машин, — сказал Василий и с гордостью добавил: — Значит, не зря
эти старые автомобили возвращали к жизни».

4) Аристотель утверждал, что: «Гнев врачуется временем, ненависть же неизлечима».
5) «У кого веснушки», — утешала мать Катю, — «того солнце любит».

6.  Укажите предложения, в которых выделенные слова (словосочетания) являются вводными (учтите, что знаки препинания не
расставлены):

1) В голосе Тамары было что-то насмешливое и мне казалось что она сомневается в моей смелости.
2) К сожалению больше он ничего не мог нам рассказать. 3) Вчера однако он работал допоздна.
4) Она долго думала над названием своей коллекции пока наконец не придумала нечто оригинальное.

5) Они по-моему не сразу нашли выход.

7.  Запятая ставится на месте всех пропусков в предложениях:
1) Изображения гепардов трактуются на древнеегипетских фресках и барельефах_ как символ храбрости.

2) Легенда о великом потопе есть не что иное_ как гипотеза какого-нибудь древнего учёного о способе образования проливов
между островами.

3) Посреди площади, утрамбованной_ как мостовая_ стоит дощатое сооружение.
4) Сёстры бросились обниматься_ как будто они не виделись несколько месяцев.

5) В Вологде были распространены_ как парная техника плетения кружев_ так и сцепная.

8.  Укажите синонимы к фразеологизму «как с гуся вода»:
1) курам на смех 2) хоть бы что 3) что в лоб, что по лбу 4) всё трын-трава 5) лезть в бутылку

9.  Какие предложения соответствуют приведённой ниже схеме (учтите, что знаки препинания в предложениях не расставлены)?

[ ], и [ ]

1) Даже днём в этом полутёмном кафе горел свет и хрипло звучал граммофон.
2) Марья Степановна в Крыму никогда не бывала и море видела исключительно по телевизору.

3) Мальчишкам трудно было усидеть на повозке и их родителям тоже хотелось потолкаться в весёлой ярмарочной толпе.
4) От старых времён остались три огромных зеркальных пруда и теперь между ними сделали две плотины.

5) Катерина положила трубку раскалившуюся от гневных выкриков клиента и тяжело вздохнула.

10.  Через дефис пишутся слова:
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1) (пол)листа 2) помог (по)соседски 3) (стерео)фильм 4) (сердечно)сосудистый 5) (слабо)нервный

11.  Речевые нормы нарушены в предложениях:
1) Эта книга на нас оказала большое впечатление.

2) Я был очень рад, что смог сделать услугу этому известному в городе человеку.
3) Большая половина выступления посвящена критике.

4) Главную роль в этом фильме сыграл подающий надежды молодой актёр.
5) Абитуриенты, успешно сдавшие экзамены, были зачислены на первый курс университета.

12.  Укажите предложения, в которых синтаксические нормы не нарушены:
1) Оргкомитет координирует и руководит работой секций на пленуме.
2) Управляющий банком поздравил сотрудника с 50-летним юбилеем.

3) Читая рецензируемое пособие, рукопись требовала доработки.
4) Прочитанная мною книга лежала на углу письменного стола. 5) Он спросил у меня, что не знаю ли я фамилию Петра.

13.  Укажите предложения, в которых пропущена запятая:
1) Просидев три дня под Волоколамском, пока город не взяли и написав ещё один очерк, Лопатин вылетел на южный участок
фронта к Одоеву.

2) Отчего в этом призыве чистой души послышалась мне глубокая печаль и моё сердце так болезненно сжалось?
3) Остальные гости уже собрались ехать и, как их ни уговаривал Альберт, вышли в переднюю.

4) Когда-то я впервые узнала, что Земля круглая и что все взрослые, оказывается, тоже были детьми, и что жизнь полна всяче-
ских сюрпризов.

5) У меня кружилась голова и я несколько раз присаживался на скамью и переводил дух.

14.  Укажите ряды, в которых на месте двух пропусков пишется одна и та же буква:
1) бе..ценный, ра..смотреть 2) закулис..ный, вкусная котле..ка 3) о..давить ногу, садово..ство

4) попу..чик, горес..ная весть 5) рулон..чик, должен выключит..ся

15.  Пишется НЕ раздельно во всех случаях в рядах:
1) крайне (не)благоприятная обстановка; (не)заметив гостей 2) (не)лисьи следы; вагон (не)заполнен пассажирами

3) (не)случайно, а нарочно сделать; искать (не)там 4) (не)старый, но потёртый пиджак; сразу (не)взлюбить
5) никому (не)покорный бунтарь; (не)боящийся трудностей

16.  Укажите номера пропусков, где пишется НЕ:
Сколько бы 1)н.. проверяли друзья способность Маши быстро решать в уме сложные задачи, им 2)н.. разу 3)н.. удалось найти в

её ответах ошибки, и это 4)н.. могло 5)н.. удивлять.
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

Текст к заданиям А28—АЗ0 и В1—В5

(1) Карликовая игру́нка относится к семейству игрунковых и является наименьшим представителем отряда приматдё на Земле.
(2) Длина тела достигает 15 сантиметров, хвоста  — 20 сантиметров. (3) Максимальная масса тела  — 150 граммов. (4) Шерсть

густая и длинная и окрашена на верхней стороне в золотисто-бурый цвет. (5) Длинные пучки волос на голове и груди напоминают
гриву. (6) Глаза маленькие, миндалевидные, янтарно медового цвета.

(7) Карликовые игрунки активны в утреннее и полуденное время. (8) Они передвигаются на четырёх лапах, в том числе по вер-
тикальным ветвям деревьев, и умеют прыгать на расстояние до одного метра. (9) Карликовые игрунки живут в родовых группах, со-
стоящих из нескольких поколений. (10) Взаимный уход за шерстью играет важную роль в их социальных отношениях.

(11) Карликовые игрунки живут в бассейне реки Амазонки, в южной Колумбии, Эквадоре, северных регионах Перу и Боливии, а
также на западе Бразилии. (12) Часто селятся на опушках лесов, по берегам рек и в заливаемых сезонными паводками джунглях. (13)
На деревьях эти животные проводят большую часть жизни. (14) Но иногда они спускаются на землю.

(15) Пища карликовых игрунок в основном состоит из древесных соков, ради которых они подгрызают кору своими острыми
резцами. (16) Учёные отмечают, что самая большая продолжительность жизни у этих зверей составляет одиннадцать лет.

17.  Прочитайте текст и определите, на какие вопросы в тексте есть ответы:
1) Какие животные, кроме карликовой игрунки, являются представителями отряда приматов?

2) Какова длина шерсти у карликовой игрунки? 3) В какое время суток карликовая игрунка проявляет активность?
4) Где обитает карликовая игрунка? 5) Какова самая большая продолжительность жизни карликовой игрунки?

18.  Укажите, какие из приведённых характеристик соответствуют данному тексту:
1) научный стиль речи 2) художественный стиль речи 3) тип речи — описание 4) тип речи — повествование

5) задача речи — охарактеризовать карликовую игрунку как представителя семейства игрунковых

19.  В приведённом ниже предложении допущена орфографическая ошибка. Найдите слово с ошибкой и запишите его в исправ-
ленном виде (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).
 

Музыканты извесного оркестра занимают места, и к дирижёрскому пульту торопливо пробирается высокий молодой человек, в
котором многие зрители сразу же узнают прославленного композитора.
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20.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между столбцами таблицы:

А)  В просьбе отправить его на фронт Павлову отказа..о.
Б)  Ты ведёшь себя слишком ветре..о для своего возраста.
В)  Ирина ходила степе..о и говорила мало.
Г)  Поведение ребёнка естестве..о для его возраста.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)  Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или причастия) с двумя буквами н.
4)  Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого пишется с двумя буквами н.
5)  Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма которого пишется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А1Б1В4Г2.

21.  Определите, непосредственно от каких частей речи образованы слова, и установите соответствие между столбцами табли-
цы:

А.  Утраивать
Б.  Соление
В.  Загрузочный
Г.  По-старому

1.  от существительного
2.  от прилагательного
3.  от числительного
4.  от глагола
5.  от наречия

Текст к заданиям А30 и В1—В5

(1) Вокруг произведения Рафаэля «Сикстинская мадонна» всегда было много тайн. (2) Разные поколения, разные люди находили
в «Сикстинской мадонне» что-то своё. (3) Однако все единодушно видели в картине не только совершенное произведение искус-
ства, но и высшую меру человеческого благородства. (4) И вот это самое знаменитое произведение Рафаэля, созданное им около
1516 года, могло быть навсегда утеряно в годы Второй мировой войны.

(5) Перед своим крахом гитлеровцы спрятали картины знаменитой Дрезденской галереи в сырых известняковых шахтах и гото-
вы были вообще взорвать и уничтожить бесценные сокровища. (6) Но по приказу советского командования солдаты Первого Укра-
инского фронта два месяца вели поиск величайших шедевров галереи. (7) «Сикстинская мадонна» великого Рафаэля оказалась в
ящике, который был сделан из тонких, но прочных и хорошо обработанных планок. (8) На дне ящика был укреплён толстый картон,
а внутри ящика  — рамка, обитая войлоком, на которой и покоилась картина. (9) Но в дни войны ящик не мог служить надёжной за-
щитой. (10) В одно мгновение он мог вспыхнуть, и...

(11) Когда ящик нашли и открыли, перед людьми предстало изображение женщины дивной, неземной красоты с божественным
младенцем на руках. (12) И советские солдаты и офицеры, несколько лет шагавшие тяжёлыми дорогами войны, сняли перед ней пи-
лотки и фуражки.

22.  Найдите в тексте (среди предложений 8—12) предложение, соответствующее схеме: ( ), [ ]. Номер предложения запишите
цифрой (цифрами) в область ответов (например, 14).

23.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между столбцами таблицы:

А)  Семейство, в котором он родился, было многочисле..о.
Б)  Торжестве..о на землю сходит ночь.
В)  Издание богато иллюстрирова..о цветными фотографиями.
Г)  В результате проверки было выявле..о много нарушений.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)  Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или причастия) с двумя буквами н.
4)  Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого пишется с двумя буквами н.
5)  Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма которого пишется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А1Б1В4Г2.
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24.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях слова, и установите соответствие между столбца-
ми таблицы:

A.  Он рванулся (в)высь, как жаворонок.
Б.  Она хотела, что(бы) её сын вырос образованным и воспитанным человеком.
B.  (В)следствие непредвиденной остановки в пути, мы прибыли к месту назначения с большим опозданием.
Г.  (За)чем пойдёшь, то и найдёшь.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание наречия с частицей.
3.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание существительного с предлогом.
4.  Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с пространственным или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание местоимения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание местоимения с предлогом.

25.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.
У Анны Сергеевны1)_ живущей в очень живописном месте2)_ был чудесный цветник, и3)_ когда гости бывали в её усадьбе, то хо-
зяйка всегда показывала им хрупкие4)_ как изящный фарфор5)_ рододендроны.

26.  Слово, указанное в скобках, запишите в творительном падеже, в единственном числе.

Мы пойдём на концерт симфонической музыки вместе с моим (дядя).

27.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.
Наш сосед очень любил вечерние прогулки1)_ и2)_ когда мы в очередной раз собрались в старый город, чёрный пёс Арапка, обыч-

но сопровождавший Павла Ивановича, сегодня идти гулять отказался; мы увидели3)_ пёс до того был разморён дневной жарой,
что не мог двигаться и мирно лежал на полу4)_ построенной недавно5)_ просторной веранды.

28.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.
 

Солнце постепенно садилось1)_ и2)_ когда возвращались домой, мы заметили3)_ лес ещё не успел стихнуть, так как дикие голу-
би журчали вблизи то тише, то громче, а4)_ сидевшая на ветке дуба5)_ рябая кукушка звонко и радостно куковала.

29.  Определите род имени существительного и установите соответствие между столбцами таблицы:

А)  меню
Б)  бандероль
В)  морозище
Г)  экономист

1)  мужской род
2)  женский род
3)  средний род

Текст к заданиям А28—АЗ0 и В1—В5

(1) Карликовая игру́нка относится к семейству игрунковых и является наименьшим представителем отряда приматдё на Земле.
(2) Длина тела достигает 15 сантиметров, хвоста  — 20 сантиметров. (3) Максимальная масса тела  — 150 граммов. (4) Шерсть

густая и длинная и окрашена на верхней стороне в золотисто-бурый цвет. (5) Длинные пучки волос на голове и груди напоминают
гриву. (6) Глаза маленькие, миндалевидные, янтарно медового цвета.

(7) Карликовые игрунки активны в утреннее и полуденное время. (8) Они передвигаются на четырёх лапах, в том числе по вер-
тикальным ветвям деревьев, и умеют прыгать на расстояние до одного метра. (9) Карликовые игрунки живут в родовых группах, со-
стоящих из нескольких поколений. (10) Взаимный уход за шерстью играет важную роль в их социальных отношениях.

(11) Карликовые игрунки живут в бассейне реки Амазонки, в южной Колумбии, Эквадоре, северных регионах Перу и Боливии, а
также на западе Бразилии. (12) Часто селятся на опушках лесов, по берегам рек и в заливаемых сезонными паводками джунглях. (13)
На деревьях эти животные проводят большую часть жизни. (14) Но иногда они спускаются на землю.

(15) Пища карликовых игрунок в основном состоит из древесных соков, ради которых они подгрызают кору своими острыми
резцами. (16) Учёные отмечают, что самая большая продолжительность жизни у этих зверей составляет одиннадцать лет.

30.  Найдите в предложениях 9−10 слово, употреблённое в значении «общий для обеих сторон, проявляющийся по отношению
друг к другу, связанный один с другим». Запишите это слово в область ответов в той форме, в которой оно использовано в тексте.

31.  Укажите фонетические характеристики, соответствующие слову, выделенному в 8-м предложении текста. Ответ запишите в
область ответов цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например, 1245.
 

1)  в слове три слога;
2)  в слове есть непарный мягкий согласный звук;
3)  в слове все согласные звуки звонкие;
4)  в слове нет твёрдых согласных звуков;
5)  в слове количество букв и звуков совпадает.

32.  Найдите в предложениях 13−15 непереходный глагол первого спряжения и определите его начальную форму. Запишите её
(начальную форму) в область ответов.

33.  Найдите в предложениях 14−16 подчинительный союз и запишите его в область ответов.
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34.  Найдите в 12-м предложении текста словосочетание, главное слово которого является существительным в форме дательного
падежа. Определите вид подчинительной связи в этом словосочетании. Ответ запишите в область ответов в именительном падеже.

Текст к заданиям A17, A18 и В1—В9

(1)  Зинаида Павловна была мечтательницей по призванию. (2)  Она пристрастилась к чтению ещё в начальных классах гимна-
зии.

(3)  По вечерам, когда классная дама скучно объясняла ученицам заданный к завтрашнему дню урок математики, Зинаида Пав-
ловна тихонько вынимала из стола описание какого-нибудь фантастического путешествия по девственным лесам Америки или пу-
стыням Африки и жадно погружалась в чтение. (4)  Всё, что хоть немного напоминало действительность, переставало существовать
для неё в эти блаженные минуты.

(5)  С годами грёзы Зинаиды Павловны приняли более жгучий характер. (6)  Очень сильно повлияли на неё в этом отношении
лекции по истории, которые увлекательно читал симпатичный и знающий учитель. (7)    Она внимательно слушала его на уроке.
(8)  Описание блеска и роскоши средневековой жизни, победы и завоевания римских цезарей гораздо меньше шевелили её вообра-
жение, чем героизм отважных мучеников идеи. (9)  Она обожала Жанну д'Арк и находила в её образе и поступках много общего с
собой. (10)  Зинаиде Павловне начинало казаться, что и в её груди таятся и зре..т до нужной минуты могущественные силы. (11)  И
эти силы назначе(н/нн)ы судьбой для каких-то великих целей. (12)  Ею часто овладевало желание радостно отдать свою молодую
жизнь во имя чего-то далёкого и прекрасного.

35.  Найдите в предложениях 2−3 слово, употреблённое в значении «большое, не заселённое людьми пространство, лишённое
растительности или со скудной растительностью». Запишите это слово в той форме, в которой оно использовано в тексте.

36.  В слове, выделенном в 10-м предложении текста, пропущена буква. Запишите это слово, вставив пропущенную букву (в той
форме, в которой оно употреблено в тексте).

37.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 11-м предложении текста. Раскройте скобки и запишите это слово
правильно (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).

38.  Найдите в 6-м предложении текста слово, строение которого соответствует схеме: корень + суффикс + суффикс. Запишите
это слово.

39.  Найдите в 8-м предложении текста качественное прилагательное и определите его начальную форму. Запишите её (началь-
ную форму).

40.  Найдите в 7-м предложении текста словосочетание со связью примыкание и выпишите из него зависимое слово.


